

admin
20 Μαΐου 2021

ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα καταπολέμησης του δάκου της ελιάς έτους 2015 »

Κύριε υπουργέ,

Όπως βεβαίως γνωρίζετε, για την αντιμετώπιση του δάκου της ελιάς εφαρμόζεται κάθε χρόνο από τις Περιφέρειες το πρόγραμμα δακοκτονίας, ένα συλλογικό σύστημα ολοκληρωμένης καταπολέμησης του δάκου, η αποτελεσματικότητα της οποίας βασίζεται στη μέτρηση του πληθυσμού του εντόμου, στην παρακολούθηση του βιολογικού του κύκλου και ταυτόχρονα στην παρακολούθηση της εξέλιξης της παραγωγής και των καιρικών συνθηκών. Όλα αυτά τα στοιχεία επιτρέπουν την πραγματοποίηση των ψεκασμών όταν και όπου χρειάζεται.

Σύμφωνα με την αρ. πρωτ. 6414/25/2/2015 (ΑΔΑ:6ΙΩΘ465ΦΘΕ-ΨΑ7) απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης ,που αφορά την κάλυψη των δαπανών του 2015 για την δακοκτονία, **η κατανομή της πίστωσης για τις ΠΕ Δωδεκανήσου ανέρχονται σε 230.425 ευρώ**. Με τα στοιχεία της Δ.Α.Ο της Περιφέρειας μας στη Ρόδο **η πίστωση επαρκεί μετά βίας για 1,7 ψεκασμούς**. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι οι πιστώσεις δεν επαρκούν για την ολοκλήρωση του προγράμματος

Επίσης πρέπει να σας επισημάνουμε ότι η καθυστερημένη **έγκριση της πρόσληψης του προσωπικού δακοκτονίας (γεωπόνων-τομεαρχών, παγιδοθετών, ψεκαστών κλπ) από το αρμόδιο Υπουργείο**, επιφέρει την καθυστερημένη έναρξη του προγράμματος (πότε θα μπου οι παγίδες, πότε θα γίνει ο ψεκασμός, κ.λπ.). Η σημασία της έγκαιρης έναρξης του προγράμματος είναι παρ' όλα αυτά τεράστια, όπως μας τονίζουν οι υπεύθυνοι του προγράμματος. Ο πρώτος ψεκασμός γίνεται εναντίον της πρώτης γενεάς του δάκου και πρέπει να γίνει στην ώρα του ώστε να ανακοπεί η περαιτέρω αύξηση του εντόμου και η διασφάλιση της επιτυχίας του προγράμματος, αλλιώς τα πράγματα μετά γίνονται πολύ δύσκολα αφού ο δάκος έχει πολλές γενεές.

Κύριε υπουργέ

Ύστερα από τα παραπάνω, γνωρίζοντας τη συμβολή της επιτυχούς εκτέλεσης δακοκτονίας στην ποσοτική και ποιοτική παραγωγή ελαιολάδου, για να αποφευχθούν προβλήματα στην ερχόμενη ελαιοκομική περίοδο και για να λειτουργήσει αποτελεσματικά η Δακοκτονία του έτους 2015 σας ζητάμε :

- **Την αύξηση της πίστωσης για την Δωδεκάνησο τουλάχιστον στις 300.000 ευρώ .**
- **Η έγκριση του προσωπικού δακοκτονίας από το αρμόδιο Υπουργείο, να γίνει**

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ - 5 Οκτωβρίου 2023

<https://www.pnai.gov.gr/archives/oldposts/geoponous-kai-pistoseis-zita-me-epistolli-tou-pros-ton-anap-liroti-ypourgo-paragogikis-anasygkrotisis-perivallontos-kai-energeias-o-antiperifereiar-chis-perifereiakis-politikis-kai-protogeni-temea-k-fi>

τουλάχιστον μέχρι το τέλος Μάρτιου έτσι ώστε έως το τέλος Μαΐου να πραγματοποιηθούν οι προσλήψεις.

· Λόγω της νησιωτικότητας της Περιφέρειας μας, να γίνει αύξηση του αριθμού των Γεωπόνων-Τομεαρχών ώστε να γίνεται σωστή παρακολούθηση των δακοσυλλήψεων και των ψεκασμών σε όλα τα νησιά που εφαρμόζεται το πρόγραμμα.

Ο

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΦΙΛΗΜΟΝΑΣ Γ. ΖΑΝΝΕΤΙΔΗΣ